

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. ujkőkorszakbeli és középkori településeket tártak fel csongrádban

ob/bc/rj pp

1979. augusztus 27.

ez ideig ismeretlen ujkőkorszakbeli települést tártak fel régészeink csongrád térségében a tiszai vízlepcső építkezéseivel. a hat hét óta tartó leletmentő tevékenység műszakiak és tudósok összenagolt munkájának eredményeként jelentős kulturális értékeket óvott meg a végső pusztulástól.

dr. kerek józsef, a magyar nemzeti múzeum főigazgatóhelyettese a magyar távirati iroda tudományos munkatársának elmondotta, hogy a csongrádtól északra fekvő bokros község határában a föld mélyéből ritkaságszámba menő régészeti tárgyak, emlékek kerültek napvilágra: lakóház- és csontváz-maradványok.

archeológusaink közben megkezdték győl falu feltárását. ebből a feltehetőleg a 14.-16. században keletkezett helységről eddig négy háromosztású lakóház, számos gödör, szabadon álló kenyérsütő kemence, és jelentős tudományos értéket képviselő, mezőgazdasági jellegű lelet került felszínre. a szakembereknek sikerült megállapítaniuk a hajdanvolt falu templomának és temetőjének a pontos helyét is; ezek feltárására azonban csak a jövő esztendőben kerül sor.

/folyt.köv./

bb. 1. / ujkőkorszakbeli... 1. folyt./rj

a tiszai „vizikombinát”, térsége a régészek gazdag paradicsomának bizonyult azért is, mert a csongrád külterületén létesítendő vasuti átrakóhely közelében bronzkori temető nyomaival lepte meg a föld gyomrának kutatóit. a feltárás előtt álló sírkertről megállapították, hogy az a bronzkor középső szakaszát alkotó vatyai kultúrába tartozik. a szakemberek arra számítanak, hogy a temetőnek a kiásása nagyszámu urnás temetkezési emlékanyaggal, kerámiákkal és értékes ékszerleletekkel gyarapítja régészeti kincseink gyűjteményét.

a hód-keresztli uton építendő bekötő-ut helyén végzett terepszemle ugyancsak eredményesnek bizonyult: rátaláltak egy, a 3.-4. századból származó szarmata település nyomaira. a szarmaták „hagyatékából”, ugyan eddig is nagyszámu lelőhelyet sikerült felderíteni, ezek azonban szinte kivétel nélkül részfeltárások voltak. ez ezekből szerzett gyér adatokból a település-szerkezetre nem tudtak lényeges következtetéseket levonni a tudósok. régészeink most teljes feltárást törekszenek, amelynek sikeres megvalósulásával fontos, eddig nélkülözött kultúr-történeti ismeretek birtokába juthatunk.

a csongrádi vizlépcső területén még ebben az évben 450 ezer köbméter földet mozgatnak meg a munkagépek. a régészek az előzetes terepbejárások során eddig csaknem harminc lelőhelyet észleltek. mivel a közép-tisza-vidék a történelem során a különböző, főleg délről, délkeletről érkező kultúrák találkozóhelye volt, arra számítanak, hogy a föld mélye még sokféle régészeti leletanyagot felszínre hozó meglepetést tartogat. /mti/

-. -

bb. 2. „ a gyujtogató,, a radnóti szinpadon

i/me/pá/rj bc pp

1979. augusztus 27.

szeptember 21-én gördül fel ismét a függöny a radnóti miklós szinpadon. a próbák, az előadások előkészületei már megkezdődtek. az első bemutatót a szovjet dráma hetében, novemberben tartják: grigorij gorin „a gyujtogató,, című drámáját viszik színre gáspár sándor rendezésében.

/folyt.köv./

-2 -

17

bb. 2. /,, a gyujtogató,,... 1. folyt./rj

a következő bemutató decemberben lesz william lucz „amherst szépe,, című monodrámája. józsef attila- és szovjet irodalmi estet is tervez a társulat. tiz sikeres produkciót - köztük mikszáth kálmántól a „különös házasságot,, a „csoda magyar módra,, című két egyfelvonásost, a közhelyben járás,, című szatirikus előadást is műsoron tartanak. a művelődési házakban továbbra is rendszeresen vendégszerepel a társulat. /mti/

-. -

bb. 3. szabadegyetemi előadások, egyetemi előkészítők a tit-studióban

i/kj/rj bc pp

1979. augusztus 27.

változó világunk címmel tovább folytatja a tit természettudományi stúdiója az évekkel ezelőtt megkezdett, sikeres tv-tit szabadegyetemi speciális konzultációt. a havonta megrendezendő fórumon a műsorokat - színes adásban - újból levetítik, s az egyes témákhoz meghívott szakemberek válaszolnak a részvevők kérdéseire. szeptember 7-én tartják az első foglalkozást. a változó világkép címmel. az októberi program a mikrovilágot, a novemberi a makrovilágot elemzi. a világegyetem anyagának fejlődéstörténetéről decemberben hangzik el előadás.

összesen négy tantárgyból egyetemi előkészítő sorozatokat is szervez a stúdió - matematikából, fizikából, kémiából és biológiából felvételizőknek nyújtva segítséget. a foglalkozásokat - amelyeknek helyszíne a bocskai úti intézmény lesz - minden hét azonos napján tartják, a témában legjártasabb szakembereknek, a felsőfoku tanintézetek előadóinak, vezetésével.

gondoltak a szervezők azokra az érdeklődőkre is, akik csak egy-egy előadáson kívánnak részt venni, ezért - bár az előkészítők bérlettel látogathatók - az egyes foglalkozásokra napi jegyet is kiadnak. /mti/

-. -

41

-3 -

bb. 4. „a szabadság rendjéért, - politikai akadémiai előadások nyomtatásban

i/km/s/rj bc pp

1979. augusztus 27.

az mszmp központi bizottságának politikai akadémiajában elhangzott két előadást jelentetett meg füzet-alakban a kossuth-könyvkiadó. „a szabadság rendjéért, címmel adták közre aczélgyörgynek az ideológiai és kulturális életünk időszerű kérdéseiről 1979. május 21-én tartott előadása bővített szövegét. a napokban került a könyvesboltokba az a kiadvány is, amely Erdős Tibornak „gazdasági növekedésünk üteme, gazdasági egyensúly, hatékonyság, címmel elhangzott előadásából készült. /mti/

-. -

bb. 5. szolgáltató különjárat

bun /st/rj pp

1979. augusztus 27.

menetrendszerű gépkocsijáratot indított a nagykanizsai szolgáltató szövetkezet a járás községeibe. a rajta utazó szakemberek elvégzik a helyszínen megoldható üvegezési munkálatokat, a nagyobb munkákra pedig megrendelést vesznek fel. a gépkocsi összegyűjti a lakosság javításra váró cipőit is, s ezeket egy hét múlva kijavítja, szállítja vissza. a szövetkezet gépkocsija a megadott napokon, a meghirdetett órában érkezik, s hozza a javított „árut, viszi a hibásat. /mti/

-. -

bb. 6. útszélesítések a balaton környékén - épül a veszprémi utgyűrű

szé/st/rj pp

1979. augusztus 27.

szélesítik, egyenesítik a forgalmas és balesetveszélyes útszakaszokat a balaton és a bakony vidékén.

befejezéshez közeledik az egyik legveszélyesebb útszakasz, a veszprém és csopak között lévő nosztori „s, kanyarok szélesítése. itt már mintegy 4 kilométer hosszúságban elkészült az ugynevezett kapaszkodó sáv. /folyt.köv./

10.25 rj

-4-

bb. 6. / útszélesítések... 1. folyt./rj

kiszélesítették a balaton déli partján a szántópuszta-balatonföldvár közötti nagyforgalmu útszakaszt, s mintegy 3 kilométeres szakaszon szélesebb lesz a 8-as számú főút is bakonygyepesnél.

veszprém tehermentesítésére, a város határában, forgalom-elterelő utgyűrű épül. az északi szakasz már mentesíti a korlátozott teherbíró képességű völgyhidat és csökkenti a városon áthaladó 8-as számú főút tehergépjármű forgalmát. megkezdték az utgyűrű déli szakaszának építését is, amely a győr irányából érkező forgalmat a város mellett vezeti majd a balaton irányába. a város körüli utgyűrűt veszprém határában felüljáróval fogja áthidalni a 8-as számú főútvonalat. a város központjában megkezdtek egy gyalogos aluljáró építését is. /mti/

9

-. -

-5 -

bb. 7. új gépek az őszi mezőgazdasági munkákhoz

dáv/st/rj pp

1979. augusztus 27.

megérkeztek az őszi mezőgazdasági munkákhoz szükséges gépek a fejér megyei agroker vállalathoz: a nagyüzemek több mint százhatvannyolc millió forint értékű erőgép, kombajn, és más munkagép közül választhatnak. a kukoricabetakarítást tíz új ndk gyártmányú, e-516-os, s négy lengyel bizonygigant segíti majd. gazdag a választék erőgépekből is: a nyolcvan lóerős „kistraktortól”, a 180 lóerős rába steigerekig minden géptípusból ki tudja elégíteni a gazdaságok igényeit a vállalat. /mti/

-.-

bb. 8. négy hónappal határidő előtt - szovjet berendezésekkel gazdaságosabb termelés az almásfüzitői timföldgyárban

ráb/st/rj pp

1979. augusztus 27.

évenként 8-10 millió forint megtakarítására nyílik lehetőség azokkal a szovjet berendezésekkel, amelyeket a határidő előtt négy hónappal, most helyeztek üzembe az almásfüzitői timföldgyárban. a tízenkét, egyenként 50 köbméteres nagyteljesítményű és jó hatásfoku autóklávval kibővítették a gyár autókláv-sorát. ezekben a berendezésekben zajlik le az egész termelés gazdaságosságát döntően befolyásoló folyamat: tömény marónátron oldattal magas hőmérsékleten kivonják a bauxitban lévő alumíniumoxidot, amiből a timföldet készítik. a most felszerelt autóklávokkal és az alumíniumipari tröszt egy új szabadalmának a bevezetésével az eddiginél több alumíniumoxidot nyernek ki a bauxitból, és csökkentik az import marónátron felhasználását. ilyen módon - viszonylag kis beruházással - gazdaságosabbá teszik a termelést. a számítások szerint évi 5.000 tonnával több timföld gyártására és 1.400 tonna marónátron megtakarítására nyílik lehetőség. /mti/

-.-

726  
BP

-6 -

bb. 9. korszerű diagnosztáló műhely a győri volánnál

mzs/st/rj pp

1979. augusztus 27.

javulnak a hibafeltárás és a karbantartás feltételei a 19. számú volán győri telepén. megkezdtek az ugynevezett diagnosztáló műhely építését, amelyben korszerű hazai és ndk-beli gépeket, berendezéseket állítanak munkába. a műszerek teljes megbízhatósággal rögzítik az ikarus autóbuszok fékhatását, a motor állapotát és a benzinfogyasztás mértékét. ellenőrzik a kormány szerkezetet, feltárják a lámparendszerekben előforduló hibákat és mérik a kápufogógázok füstölésének mértékét. a műhelyben rendszeresen elvégzik az autóbuszok vizsgálatát, amelyre részint a tömegközlekedés biztonsága érdekében, részint energiatakarékossági és környezetvédelmi okokból van szükség. az 5 millió forintos költséggel létesülő műhelyt az év végén adják át rendeltetésének. /mti/

-.-

bb.10. Lázár György csehszlovákiába utazott

t km/fe/p pr hgy

1979. augusztus 27.

Lázár György, a minisztertanács elnöke Lubomír Strougalnak, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnökének meghívására hivatalos, baráti látogatásra - hétfőn a csehszlovák szocialista köztársaságba utazott. utjára elkísérte Marjai József, a minisztertanács elnökhelyettese, Hetényi István, országos tervehivatali államtitkár, Roska István külügyminiszterhelyettes, Tordai Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, Szili Géza, nehézipari miniszterhelyettes és Breinich Miklós, az országos vizügyi hivatal elnökhelyettese. Barity Miklós, hazánk prágai nagykövete, a csehszlovák szocialista köztársaság fővárosában csatlakozik a küldöttséghez.

a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Pujá Frigyes külügyminiszter, Várkonyi Péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, Varga József, a minisztertanács titkárságának vezetője. jelen volt Stefan Bodnár, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

8.00/p

914 BP

-.-

-7-

bb.11. a hazafias népfront küldöttsége bulgáriába utazott

mm/zsu hgy

1979.augusztus 27.

a bolgár hazafias front meghívására sarlós istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a hnf ot főtitkárának vezetésével hétfőn szófiába utazott a hazafias népfront küldöttsége, hogy a bolgár hazafias front vezetőivel megbeszéléseket folytasson a két partnerszervezet kapcsolatairól és további együttműködéséről.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. szent-istványi gyuláné, a hnf ot titkára bucsuztatta, megjelent vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete.  
/mti/

-. -

bb.12. lengyel igazságügyi küldöttség érkezett hazánkba

fe/zsu hgy

1979.augusztus 27.

dr.markója imre igazságügy miniszter meghívására hétfőn dr. jerzy bafia igazságügy miniszter vezetésével lengyel igazságügyi küldöttség érkezett hazánkba.

dr.jerzy bafiát a ferihegyi repülőtéren dr. markója imre igazságügy miniszter fogadta. jelen volt tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete is.

a látogatás során a miniszterek tapasztalatcsere-megbeszéléseket folytatnak a két ország igazságszolgáltatása előtt álló feladatokról, jogrendszerük továbbfejlesztésével összefüggő kérdésekről, valamint a két ország között 1959-ben kötött jogsegély-egyezmény módosításáról.

a megbeszélések végeztével sor kerül a két minisztérium közötti együttműködési megállapodás aláírására./mti/

-. -

09.50/zsu

-8-

10<sup>40</sup> 3P

bb.13. németh károly fogadta chu huy man vezérezredest

t/da/zsu/hgy

1979.augusztus 27.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára hétfő délelőtt a kb székházában fogadta chu huy man vezérezredest, a vietnami kommunista párt politikai bizottságának tagját, a vietnami néphadsereg politikai főcsoport főnökét. a szivélyes, elvtársi légkörű találkozón jelen volt rácz sándor, az mszmp kb közigazgatási és adminisztratív osztályának vezetője és kárpáti ferenc vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, miniszterhelyettes. ott volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb.14. közlekedési balesetek

pá/zsu hgy

1979.augusztus 27.

dr.ujvárosi pál 68 éves nyugdíjas, budapesti lakos, a iii. bécsi ut 591. számú ház előtt a járdán közlekedve neki esett az uttesten mellette elhaladó 18-as jelzésű autóbussz-nak. ujjvárosi pál olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

egerszegi ferenc 61 éves kisiparos, budapesti lakos. ittas állapotban vezette személygépkocsiját, és a xiii. budai nagy antal utca 6.szám előtt kanyarodás közben felhaladt a járdára, és ott hét gyalogost elgázolt. banai ferencné 62 éves és földesi ernőné 60 éves nyugdíjas, budapesti lakosok súlyos sérülést szenvedtek. öt személyt könnyű sérüléssel szállítottak a mentők kórházba. egerszegi jogosítványát a rendőrség bevonta és őrizetbe vétel mellett eljárást indított ellen <sup>ne</sup> ~~me~~gyében.

baranya szalánta belterületén egy személygépkocsi elütötte orsós györgy 33 éves segéd munkás, bostai lakost, aki a kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint orsós féktávolságon belül a személygépkocsi elé lépett. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

/folyt.köv./

10.40/zsu

-9-

11<sup>30</sup> 3P

bb.14./közlekedési balesetek .... folyt./zsu

győr megyében pér belterületén egy személygépkocsi elütötte az uttesten áthaladó szántó lászló 39 éves gépkocsi-vezető, győrujfali lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint szántó féktávolságon belül a személygépkocsi elé lépett. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

x x x

az ország területén az elmúlt hét végén összesen 132 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 9 halálos, 60 súlyos, és 63 könnyű sérüléssel volt.  
/mti/

..

bb.15. a husipari kutatók európai kongresszusa budapest

t/jf/pá pp zsu hgy 1979. augusztus 27.

hétfőn az állatorvostudományi egyetem aulájában megkezdte tanácskozását a husipari kutatók 25. júlieumi európai kongresszusa, amelyen 28 ország, köztük hazánk szakemberei változatos témakörben a husipari termelés korszerűsítésének, a vágási technológia tökéletesítésének, továbbá a melléktermékek és iszterü hasznosításának különböző kérdéseit vitatják meg. a kongresszuson több nemzetközi szervezet, így a kgst és a fao képviseltette magát.

a tanácskozást román páf mezőgazdasági és élelmezés-ügyi miniszter nyitotta meg, aki hangsúlyozta: a kutatók eredményesen fáradoznak azon, hogy a megfelelő mennyiségű fehérje mielőbb rendelkezésre álljon. a kívánt ellátási színvonalat hamarabb lehet biztosítani akkor, ha az élelmiszer végtermékhez vezető átalakító, feldolgozó- és szállítólánc működését még hatékonyabbá teszik és a veszteségeket minimálisra csökkentik. a husipari kutatók világszerte korszerű eljárásokat, szervezéstechnikai módszereket dolgoznak ki az ipari munka tökéletesítésére, s ahhoz, hogy ezek az eljárások mielőbb széles körben elterjedjenek, szükség van a tudósok széleskörű nemzetközi együttműködésére.

/folyt.köv./

11.00/zsu

-10-

11<sup>40</sup>  
3 p

bb.15. /a husipari kutatók ... folyt./zsu

az információk, a tapasztalatok cseréje és az együttműködés fokozása már csak azért is nélkülözhetetlen, mert a husipari kutatók nemcsak az alapanyag feldolgozásával foglalkoznak, hanem egész sor más területen, például a tartási és a takarmányozási körülmények javításán, a vágóállat termelés tökéletesítésén is dolgoznak. munkájuk annyira összetett, hogy a kooperáció kiszélesítése közös érdekeknek látszik. kiemelte, hogy a gyors súlygyarapodásra irányuló szelekció, a nagy hushozamra való törekvés és a takarmányértékesítés és iszterü használata, a nagyüzemi állattenyésztésben esetenként minőségi problémákat okoz. joggal bírálható a vizenyős, sötét színtónusú hus, amely mindenekelőtt a vágásra kerülő állatok stressz-érzékenységevel függ össze.

beszámolt a hazai állattenyésztők eredményeiről, hangsúlyozva: ahhoz, hogy alig két évtized alatt a belföldi hús-készítmény-fogyasztás jelentősen fejlődött, - a sertésvágás például háromszorosára nőtt, a hús-készítmény-gyártás pedig két és félszerre lett nagyobb - jelentősen hozzájárultak a tudományos kutatók, akik munkájukban jól egyesítették az állattenyésztők, a feldolgozóipar és a fogyasztók érdekeit.

a kongresszuson egész sor olyan kiemelt témakör is szerepel, amely közvetlenül érinti a fogyasztókat. a korábbi vizsgálatok felhívták a figyelmet arra, hogy minőségi károsodás következik be a sertés húsból akkor, ha nem sikerül még élve elkülöníteni a környezeti hatásokra különösen érzékeny állatokat. az ilyen stressz-érzékeny egyedeket, állatcsoportokat ma már különleges sztrez-vizsgálattal sikerül különválasztani társaiktól. a módszer nagyüzemi bevezetését a tudományos kutatók igyekeznek mielőbb megvalósítani. fontos kutatási terület ujabban egyes melléktermékek, például a vér széleskörű étkezési célú hasznosítása, továbbá a hus és a csont géppel való szétválasztása. megvizsgálják majd a szakemberek a gyártmányfejlesztés és a táplálkozás élettani kérdéseit, valamint ismertetik az újabb komplex kémiai, technológiai, biológiai és az egyéb területen végzett kutatások eredményeit. /mti/

..

11.15/zsu

-11-

11<sup>40</sup>  
3 p

bb.16. időjárásjelentés

zsu hgy

1979. augusztus 27.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 27-én 12 órakor  
marad a hűvös idő

a középpontjával dél-skandinávia felett örvénylő hatalmas kiterjedésű ciklon áramlási rendszerében, több hullámban különböző nedvességtartalmu, hűvös légtömegek vonulnak szárazföldünk belseje felé. nyomában változékony, az évszakhoz képest hűvös idő alakult ki. így nyugat- és közép-európában átmenetileg ősziessé vált az időjárás. kontinensünk déli és keleti vidékén viszont továbbra is nyári az idő. a kárpát-medencében egyelőre még marad a hűvös idő.

hazánkban vasárnap változóan, helyenként erősen felhős volt az ég. szinte az egész országban esett több-kevesebb eső, záporosó, délen egy-két helyen zivatar is kialakult. a legtöbb csapadék somogyban esett, így somogyszobon 18, siófokon 17, tabon 15 mm hullott. hűvös volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet 17 és 24 fok között váltakozott. ma hajnalra 8,15 fokig csökkent a hőmérséklet. a délelőtti órákban nyugat felől már felszakadozott az árt felhőzet és a nap is kisütött. a hőmérséklet 11 órakor 14 és 19 fok között váltakozott. budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 16,6 fok volt, a százéves átlagnál 3,6 fokkal alacsonyabb.

a fővárosban ma 12 órakor 18 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mb/759 mm/, mérsékelten emelkedő. a balaton viz 11 órakor siófoknál 18 fokos volt.

várható időjárás kedd estig:

keleten is felszakadozó felhőzet, majd országszerte felhőátvonulások, elszórtan átfutó esővel.

többfelé élénk - főleg az ország nyugati felében - helyenként erős északnyugati, északi szél. hűvös idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7,12  
legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 18,23 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 282 cm, hőmérséklete: 17,6 fok.

/folyt.köv./

13.40/zsu

-12-

14<sup>10</sup> 27

bb.16./időjárás ... folyt./zsu

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

általában napos idő, a hőmérséklet emelkedik, már csak futó záporosó lehetséges.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10,15 fok között.

legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 20,25 később 25 fok körül.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékában várható./mti/

-.-

bb.17. országos kollégiumi tábor pécssett

han/p st hgy

1979. augusztus 27.

a pécsi tanárképző főiskolán hétfőn megnyílt a 3. országos kollégiumi tábor, amelyen száz felsőoktatási intézmény kollégiumának igazgatója, valamint a kollégiumi bizottságok titkárai vesznek részt. a tábor egy hetes programja során előadásokat tartanak a kollégiumok szerepéről a szocialista szakemberképzésben, a kiszűrésű feladatairól és a kollégiumi kiszűrésről, valamint a kollégiumi tanárok tevékenységéről./mti/

-.-

bb.18. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. augusztus 27-én 14.00 óráig

zsu hgy

1979. augusztus 27.

1. településeket tártak fel
2. radnóti színpad
3. szabadegyetemi előadások
4. politikai akadémia
5. szolgáltató különjárat

/folyt.köv./

14.00/zsu

-13-

15<sup>10</sup> 27

bb.18./a belső ... folyt./zsu

6. utszélesítések
7. új gépek
8. almásfüzitői tím földgyár
9. korszerű diagnosztáló
10. Lázár György csehszlovákiába utazott
11. a hazafias népfront küldöttsége
12. lengyel igazságügyi küldöttség
13. német károly fogadta
14. közlekedési balesetek
15. európai kongresszus
16. időjárás
17. kollégiumi tábor
18. hírcsatornák

-. -

bb.19. óvodát adtak át a győr-sopron megyei kóny községben

mzs/st zsu hgy

1979. augusztus 27.

ötven személyes óvodát adtak át rendeltetésének hétfőn a győr-sopron megyei kóny községben. a gyermekintézmény mintegy 1 millió forintos költséggel létesült. a község lakói kivették a részüket az építésből és társadalmi munkában rendezték az óvoda környékét is. /mti/

-. -

bb.20. utótáborozás - a siófoki állami gazdaságban egyetemisták segítik a betakarítást

káp/st zsu hgy

1979. augusztus 27.

egy sornban a nyári kisz-építőtáborozás befejeztével hétfőn megkezdődött az „utótáborozás”. a siófoki állami gazdaságban az ötvös Lőránd tudományegyetem I. éves hallgatója nyújt segítséget a paradicsom és a szilva betakarításában, s dolgoznak a gazdaság konzervüzemében is. most különösen jókor jött a segítség. az utótáborozáson egy hetes turnusokban három héten át összesen hatszáz egyetemista és középiskolás segíti a gazdaságot a nyárvégi zöldségfélék és szilva betakarításában. /mti/

-. - P kétszáz

14.35/zsu

-14-

15.15.87

bb.21. nemzetközi matematikai konferencia szegeden

dob/st zsu hgy

1979. augusztus 27.

öt napos nemzetközi matematikai konferencia kezdődött hétfőn szegeden a József Attila Tudományegyetem és a Bolyai János Matematikai Társulat rendezésében. véges algebrák és többértékű logikák címmel.

a tanácskozáson megvitatásra kerülő alap kutatás jellegű témák közvetve a gyakorlathoz is kapcsolódnak, így például a számítástechnikában, illetve az automaták elméletéhez. a most kilencedik alkalommal megrendezett szegedi matematikai konferencián tizennégy ország mintegy százhusz kutatója vesz részt. /mti/

-. -

bb.22. nyolcnapos karbantartási szünet után ismét termelnek a szim esztergomi marógépgyárban

ber/st/ok hgy

1979. augusztus 27.

nyolcnapos termelési szünet után hétfőn ismét munkához kezdtek a szim esztergomi marógépgyárban a dolgozói. a „közös” szabadságból lényegében csak két nap volt a tényleges szabadság. a többi ünnep- és vasárnapokból, szabad szombatokból és előre ledolgozott szabad szombatokból adódott a gyár vezetői azért szervezték meg ilyen módon, nagy körültekintéssel a közös szabadságot, hogy a termelési szünet alatt a karbantartók elvégezhesék az öntödei berendezések alapos revízióját. erre ugyanis termelés közben nincs lehetőség, az öntöde nélkül viszont a gyár többi részlege nem tud termelni. egyidejűleg a növekvő termelésigényeinek megfelelően átépítették és bekapcsolták a transzformátorházat, amit szintén csak a termelési szünet alatt lehetett elvégezni. /mti/

-. -

bb.23. schultheisz emil

bzs/ok pr hgy

1979. augusztus 27.

egészségügyi miniszter meghívására küldöttség élén hazánkba érkezett Abdul Rauf Arabdeh, a jordán hasemita királyság egészségügyi minisztere. /mti/

-. -

- 15 -

15.10/-ok 11.30  
16.30



bb.24. a régimódi történettel nyit a madách színház - a kamara helyett négy színpadon

t/me/mm pr zy hgy

1979. augusztus 27.

rendhagyó évad kezdődik a madách színházban - jelentette be ádám ottó igazgató a hétfői sajtótájékoztatón. - kamara színházukat felújítják a következő három évben, ezért a fővárosban öt színhelyen játszik a társulat. a nagyszínházat szeptember 7-én nyitják meg a közönség előtt, a szokástól eltérően nem bemutatóval. az első estén repertoár-darabot: a régimódi történetet adják elő. itt változatlanul műsoron lesznek az eddig sikerrel játszott produkciók: a doktor ur, a hatodik napon, a kettős helyszín a spanyol izabella, a pygmalion, a hamlet, a lóvátett lovagok. itt december 7-én lesz az első premier: csehov három nővérét viszik színre. a következő bemutató napja várhatóan február 7-e, ekkor szabó magda: a meráni fiu című művét jelentik meg a színház művészei. egy harmadik nagyszínházi bemutató is lehetséges. szó van arról, hogy színpadra állítják shakespeare; sok hühö semmiért című művét.

a kamara színházban játszott darabok közül a jövőre veled ugyanitt című produkciót a budapesti gyermekszínházban szeptember 5-től, a kései találkozást az ódry színpadon szeptember 8-tól játsszák. a kamara színházbeli többi darab nem lesz műsoron. a két másik ideiglenes előadási helyen új produkcióval lépnek fel. az egyetemi színpadon - ahol ezekben a hetekben tataroznak - jason miller: abajnokság éve című darabját színelőztetik meg először november 23-án. a néphadsereg művelődési házában is premierrel lépnek fel, az azonban még nem tudható: mikortól, melyik produkcióval. e négy póthelyen, ha nem is tarthatnak háromszáz előadást, mint ezideig a kamara színházban tartottak, még több néző tekintheti meg játékaikat. vidéken többször szerepelnek mint az utóbbi évadban szerepeltek.

a társulat új tagja leviczky klára pályakezdő színésznő, márton andrás, a nemzeti színházban folytatja hivatását - mondotta az igazgató befejezésül megemlítette, hogy a következő nyáron megkezdik a nagyszínház stúdió színpadának kialakítását./mti./

--

- 16 -

15.40./zy

17. <sup>30</sup>  
1640

bb.25. „százszorszép,, óvoda rákoskerten

t-don/pr zy hgy

1979. augusztus 27.

a főváros xvii. kerületében, rákoskerten hétfőn új óvodát adtak át rendeltetésének. a rezgő utcai meglévő gyermekintézmény mellé építették az újat: a korszerű, egyemeletes, központi fűtéses óvoda négy termében száztíz apróságnak jut hely.

a gyermekintézmény átadási határidejét eredetileg októberben jelölték meg, de a kivitelező rákosmezeje termelőszövetkezet szocialista brigádja vállalta, hogy az óvodát előbb hozza tető alá. a kollektiva megtartotta ígéretét, így a rákoskerti gyerekek már jövő héttől, szeptember 3-tól birtokba vehetik a „százszorszép,, intézményt.

a xvii. kerületi tanácsnál elmondták: az új óvodával csak valamelyest enyhülnek az elhelyezési gondok, sajnos sok kisfiúnak és kislánynak nem tudnak helyet biztosítani a gyermekintézményekben. a kerületben keresik, kutatják a lehetőségeket, hogy miként bővíthetők a meglévő óvodák. /mti/

--

bb.26. megnyílt az új oktatási év a nim esztergomi továbbképző központjában - vállalatvezetési szimulációs tanfolyamot szerveznek

ber/st zy hgy

1979. augusztus 27.

különböző szakmák vállalatvezetőinek továbbképzésével megkezdődött az új oktatási év a nehézipari minisztérium esztergomi továbbképző központjában. az év hátralévő hónapjaiban mintegy 200 tanfolyamot szerveznek több mint ötezer résztvevővel. emellett országszerte sok kihelyezett tanfolyamot tartanak. programjukban vezetőképző és - a továbbképző, műszaki továbbképző, rendszerprogramozó és számítástechnikai tanfolyamok szerepelnek. szeptember közepén indul az öthetes „vállalatvezetési szimuláció,, című tanfolyam, amelyen a vállalatok vezető állású vagy vezetői kádertartaléknak tekintett dolgozóij vesznek részt. /folyt. köv./

- 17 -

16.00/zy

1645

bb.26. / megnyílt az új oktatási .... folyt./zy

a tanfolyam hallgatói egy termelő vállalatot ,, alakítanak ,, és számítógép segítségével a mai magyar gazdasági életnek megfelelő környezetben, versenyhelyzetben hozzák meg döntéseiket, vizsgálják az eredményeiket. a döntések a vállalatok életének minden területére, így a termelés mellett például az álló- és forgóeszköz gazdálkodásra, az anyaggazdálkodásra, a pénzgazdálkodásra, a marketing tevékenységre is kiterjednek./mti/

-.-

bb. 27. megkezdtek az előresütött hasáburgonya készítését a miskolci hűtőházban

kör/st/rj hgy

1979. augusztus 27.

a miskolci hűtőházban megkezdtek az előresütött, gyorsfagyasztott hasáburgonya készítését. az első export szállítmányt hétfőn indították utba az nszk-ba. az idén összesen mintegy hétszáz vagon alapanyagból készítenek konyhakész hasáburgonyát. automata gépsoron megfőzik, elősütik, szeletelik, majd pedig gyorsfagyasztják és csomagolják. az így előkészített burgonyát felhasználás előtt három és fél percig kell sütni s azután tárolható. a tervek szerint az idén a hazai fogyasztásra és exportra mintegy háromszázötven-négy száz vagon gyorsfagyasztott félkész hasáburgonyát készítenek. /mti/

-.-

bb. 28. elhunyt Kovács György

laz/st/rj hgy

1979. augusztus 27.

Kovács György, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt. temetése augusztus 30-án délután 14 órakor lesz a nagyiváni községi temetőben.

az mszmp tiszafüredi járási bizottsága. /mti/

-.-

1610rj

17.30

-18 -

1630

EE

bb.29. a belügyminisztérium,

cs/mi/rj hgy

1979. augusztus 27.

és a budapesti rendőrfőkapitányság mély fájdalommal tudatja, hogy erdős Zoltán rendőrhadnagy szolgálatteljesítés közben - közlekedési baleset következtében - elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 28-án 13.30 órakor lesz a rákoskeresztúri temető ravatalozójában. /mti/

-.-

bb. 30. iskolát avattak káptalanfán

feh/rj st hgy

1979. augusztus 27.

új iskolát avattak hétfőn káptalanfán. a veszprém megyei település tavaly életveszélyessé nyilvánított iskoláját lebontották, s helyette alig több mint fél év alatt újat építettek. a négy tantermes, központi fűtéses iskola kazánházát úgy alakították ki, hogy a következő nyáron a mellette álló régebbi négytantermes iskolát is rákapcsolhassák. /mti/

-.-

bb. 31. konferencia a történelem és földrajz tanításáról

szü/st/rj hgy

1979. augusztus 27.

a történelem és a földrajz tanításáról kétnapos országos tanácskozás kezdődött hétfőn debrecenben, több mint 250 nevelő, szakfelügyelő és tudományos kutató részvételével. a konferencián az előadók és a hozzászólók hangsúlyozták, hogy az oktatás korszerűsítésének fontos alapfeltétele a tantárgyak oktatása közötti szorosabb kapcsolat megteremtése. a konferencián résztvevő történelem- és földrajztudósok, valamint a két tantárgy oktatói közösen törekszenek azoknak az összefüggéseknek a feltárására, amelyek segítségével jelentősen növelhető a fiatalok tájékozódó képessége.

/folyt.köv./

16.15 rj

18.30

-19 -

1400

bb. 31. / konferencia... 1. folyt./nj

a tervek szerint a debreceni konferencia egy sorozat első rendezvénye. ezt a jövőben követik majd a történelemszerek és a többi társadalomtudományok, illetve a természettudományok képviselőinek részvételével tartandó összejövetelek, az oktatás egységes szemléletének kialakítása érdekében.

a konferenciát kedden szekcióülésekkel folytatják. /mti/

-. -

bb. 32. szállodák külföldön magyar házgyári termékekből - átadták brnoban a hotel voronyezst

i/sb/rj pp hgy

1979. augusztus 27.

hétfőn avatták fel brnoban a győri házgyár termékeiből külföldön épített legújabb szállodát, a hotel voronyezst. a magyar-csehszlovák építésügyi együttműködés alapján az utóbbi években pozsonyban ugyancsak a győri házgyár paneleiből létesítették a bratislava szállodát, három nagy munkásszállót és a co-menius-egyetem 1300 személyes diákszállóját. a lakóterv tervei szerint általában 15-22 hónap alatt építették fel ezeket az épületeket a győri építőipari vállalat dolgozói. a 13 emeletes, 380 szobás brnoi szálló építése sem tartott két évig. a komplex külkereskedelmi vállalat és az élexport fővállalkozó szervezésében 13 magyar vállalat vett részt a szálló építésében és berendezésében. az épület legalsó szintjein könnyűszerkezetes elemekből építették a vendéglátóipari egységeket, amelyekben egyszerre csaknem 500 vendég foglalhat helyet. a szállodát uszodával és szaunával is ellátták, s nagyobb hivatalos rendezvények lebonyolítására pedig 270 személyes konferencia-termet építettek.

a magyar építők rövidesen, szeptember elején panelekből épített szállodát adnak át a szovjet megrendelőknek is, az ungvári zakarpatia hotelt. a helyszínen betonozott első négy szinten berendezett vendéglátóipari egységekben egyszerre 300 személyt láthatnak vendégül. a 11 szintes panelszerkezetű szállodai tornyot a debreceni házgyár termékeiből szerelték össze, s emeletenként 31 szobát rendeztek be. /mti/

-. -

16.20 rj 18.00

-20 -

17.05

bb. 33. határidő előtt hetven nappal befejezték tatabányán az új crossbar központ szerelését

ber/rj kz hgy

1979. augusztus 27.

hétfőn megkezdték a posta szakemberei az ugynevezett próbahívásokat a tatabányai új crossbar központban. áramkörönként megvizsgálják: minden megfelel-e az előírásoknak. egyhónapos „vizsgáztatás” után veszik majd át az új központot, és megkezdik a 2200 előfizetői állomás bekapcsolását. a központot gyártó és szerelő belciannisz gyáriak hetven nappal hamarabb teljesítették kötelezettségüket és nagy segítséget nyújtottak a városnak. most már bizonyos, hogy felajánlásuknak megfelelően december 31 helyett november hetedikén át lehet adni a 276 millió forintos beruházást. így csaknem két hónapot behoztak az építkezésnél keletkezett öthónapos késésből. ezzel a megyeszékhely előfizetői hamarabb kerülnek be a nemzetközi távhívó hálózatba, megjavul a helyi távbeszélő forgalom is. a régi többszörösén bővített központ ugyanis már rendkívül túlterhelt volt, gyakran hosszú ideig kellett vonalra várni. ugyanakkor az új göcközpont szerepét is betölti majd és a megye többi városának és néhány nagyközségének is jobb interurbán összeköttetést teremt. /mti/

-. -

bb. 34. a foszfor a balaton fő ellensége - nemzetközi tanácskozás veszprémben

szé/rj kz hgy

1979. augusztus 27.

mennyire „beteg”, a balaton, milyen környezeti terheket képes még elviselni a tó - erre keresnek választ 17 ország matematikusai és számítástechnikai szakértői a veszprémben hétfőn megkezdett négynapos tudományos tanácskozáson.

a balatont környezetvédelmi - más tavakra is vonatkoztatható tapasztalatgyűjtési céllal - modellként vizsgálja a magyar és az ausztriában székelő nemzetközi alkalmazott rendszerellenőrzési intézet. a tudósok - mikrobiológusok, hidrológusok, matematikusok és más tudományágak kiváló művelői - részletes eredményeiket alapul véve számítástechnikai rendszert dolgoznak ki annak mérésére, mennyire gyorsulhat fel a balaton előregedési folyamata, s mit célszerű tenni mérséklése érdekében. a szakemberek - mint az ülésen is hangoztatták - a tó első számú „közellenségének”, a foszfort tartják, amely a vízgyűjtő területéről az erózió útján kerül a vízbe.

/folyt.köv./  
16.30 rj 18.00

-2 1-

17.10

bb. 34. / a foszfor... 1. folyt./rj

a kutatók számbaveszik az egyéb szennyező tényezőket, időben és térben is megállapítják a kedvezőtlen jelenségeket. a számítástechnikai leírás alapot ad a balaton védelmének és további fejlesztésének terveihez is.

a tudományos eszmecsere résztvevői - amellet, hogy nemzetközileg érvényesíthető tapasztalatokat összegeznek - a záró ülés szakon több, a gyakorlatban is megvalósítható ajánlást is előterjesztenek. /mti/

-. -

bb. 35. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 11. sz. hírünk / a hazafias népfront/ a hír végéhez kérjük a következőket felhasználni:

a szófiai nemzetközi repülőtéren sarlós istvánt pencso kubadin-szki, a bolgár hazafias front országos tanácsának elnöke, a bkp politikai bizottságának tagja fogadta. /mti/

-. -

bb. 36. termelésben, gyógyászatban kamatozó tudományos eredményekről - megkezdődött a mikrobiológiai társaság kongresszusa

t/of/rj pr e

1979. augusztus 27.

a gyakorlatban - például a termelésben, a gyógyászatban - máris bevezetett, illetve alkalmazható sok új kutatási módszerrel, eredményről hangzanak el előadások a mikrobiológiai társaság hétfőn budapesten megkezdődött, sorrendben 8. kongresszusán. dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter a fővédnöke a tanácskozásnak, a kongresszusra - amelyet a semmelweis orvostudományi egyetemen tartanak - több mint 300 hazai résztvevő mellett sok külföldi kutató, tudós is érkezett.

/folyt.köv./  
16.45 rj

18.00  
145

-22-

bb. 36. / termelésben...1. folyt./rj

háromnapos a program, s 170-nél több előadást ölel fel. a tudományos témák a mikroszervezetek életmódjával, sokszor káros, sokszor viszont jótékony hatásával foglalkozó mikrobiológia olyan területeit képviselik, mint a virológia, a bakteriológia, a mikrológia, a z algológia, és a protisztológia, amelyek /ugyanilyen sorrendben/ a vírusokkal, a baktériumokkal, a gombákkal, a moszatokkal és az állati egysejtűekkel foglalkoznak. a kutatók szoros kapcsolatban állnak a növény- és az állattan, az orvostudomány, a kémia, a talajtan elméleti és gyakorlati művelőivel. tudományos munkásságukat - felfedezéseiket, kísérleti eredményeiket - egyfelől a humángyógyászatban és az állategészségügyben kamatoztathatják, másfelől a mezőgazdasági és ipari termelő tevékenységben. újabb alkalmazási terület: a környezetvédelem.

az egészségügyi területekhez kapcsolódó egyik - több hazai és külföldi előadó által elemzett - fő témakör: a mikrobás fertőző betegségek felismerésével és megelőzésével kapcsolatos új eredmények.

figyelemre méltó kísérletekről számoltak be a kongresszus mezőgazdasági és ipari szekciójában. szó volt például arról, hogy bizonyos mikroszervezetekkel fokozni lehet a talaj nitrogén-tartalmát. a gödöllői agrártudományi egyetem kompolti mezőgazdasági kutató intézetében kísérleteket végeznek a nálunk még kevésbé honos koronafűt nevű pillangósnövény hazai megtelepítésével és termesztésével. arra is rájöttek a kutatók: miként lehet megakadályozni a paradicsom baktériumfoltosodását, ami miatt veszendőbe mehet a termés nem kis része. nemzetközi méretekben mind nagyobb teret hódít a különböző biopreparátumok hatásosságának mikrobiológiai vizsgálata; s hazánkban is foglalkoznak ezeknek az anyagoknak a kipróbálásával.

ipari téma: az élesztőgyártás során előforduló, a gyártás folyamatát kedvezőtlenül befolyásoló „vad”, élesztők tanulmányozása. minden tejivót érintő kérdésre keresnek választ azok a mikrobiológusok, akik azt vizsgálják, hogy a tárolási hőmérséklet megválasztása hogyan befolyásolja a nyerstej minőségét. még a bányászat is hasznát látja a mikrobiológiának: baktériumos-lugzásnak hívják azt a módszert, amellyel különböző fémekben szegény ércek-ből ma már olyan mennyiségben lehet kinyerni a fémeket, hogy az „megéri”, a fáradtságot. nagy károkat okozhat, ha csőtörések vagy más rendellenességek miatt a talajba olaj szennyeződés kerül. ilyenkor eredményei alkalmazható a mikrobiológiai tisztító módszer. az a lényege, hogy a szennyezett talajt baktériumoltással kezelik, így állítják vissza eredeti állapotát. például fényeslitke térségében olajtól elborított két és fél hektár területen ezzel a módszerrel egy év alatt teljesen helyreállították a korábbi vegetáció- és így a mezőgazdasági termelés - rendjét. /mti/

-. -

16.55 rj

18.00  
145

- 23 -

bb. 37. elutazott a kuvaiti kereskedelmi küldöttség

pp/rj e

1979. augusztus 27.

hétfőn elutazott hazánkból az ali e. al-vazsan kereskedelmi miniszterhelyettes vezette kuvaiti delegáció. a látogatás célja a két ország közötti kereskedelmi forgalom bővítése volt. a megbeszélésekben elsősorban a magyar élelmiszerexportőr vállalatok képviselői vettek részt, akik ajánlataik mellett néhány termelőüzemet is bemutatottak a vendégeknek.

folytatódtak a már korábban elkezdett megbeszélések a kuvaitban magyar berendezésekkel és műszaki segítséggel építendő izzólámpa és gyógyszergyár alapításáról. /mti/

bb. 38. köszönzési ünnepség a veszprém megyei direktorium tagjainak emlékművénél

feh/kz/rj e

1979. augusztus 27.

a tanácsköztársaság veszprém megyei mártírjaira, a megyei direktorium augusztus 27-én kivégzett tagjaira emlékeztek hétfőn síófokon. a tanácsköztársaság veszprém megyei vezetőit 1919. augusztus 23-án szállították el veszprémből síófokra, s kegyetlen kínzások után ott oltották ki életüket. az évforduló alkalmából delegáció utazott veszprémből síófokra: a tagjai között ott voltak a mártírok családtagjai, a megyében élő veteránok, s a megye fiatalságának képviselői. a mártírok sírján és emlékművén pinkavölgyi attila, a veszprémi városi pártbizottság titkára és huszti istvánné, a síófoki városi pártbizottság titkára helyezte el az emlékezés és a kegyelet virágait. /mti/

bb. 39. a magyar nők országos tanácsának meghívására

mi/rj pr e

1979. augusztus 27.

hétfőn elena lagajinova elnök vezetésével hazánkba érkezett a bolgár nőbizottság delegációja. a küldöttség tájékozik magyar testvérszervezetének tevékenységéről, megismerkedik a gyermekélelmérés magyarországi helyzetével, tapasztalatszerző látogatásokat tesz budapesten és győr-sopron megyében. /mti/

17.00 rj

18.40  
1730

-24-

bb. 40. évadnyitó társulati ülés a miskolci nemzeti színházban és a békéscsabai jókai színházban

hag/rj bty/st/e

1979. augusztus 27.

évadnyitó társulati ülést tartott hétfőn a miskolci nemzeti színház társulata.

csiszar imre a színház új művészeti vezetője ismertette a társulat előtt álló feladatokat. az új idényben a társulat nyolc új darabot tűz műsorára, amelyeket az elmúlt évekhez hasonlóan egerben is előadnak. az egri gárdonyi géza színházban a tervek szerint az idei évadban két bemutató előadást tartanak. kamaraelőadások színhelye a diósgyőri vasas művelődési központ lesz. az évad első darabja sarkadi imre: ház a város mellett című színműve, az előadásra október 5-én kerül sor. a többi között az idén műsorra tűzik az edgar allan poe műveiből irt „miért kell megdölni e.a. poe-t?“, című összeállítást. a tartuffe-t, a litván kazys saja: koldusok szigete című tragikomédiáját, shaw pygmalion és brecht szecsuaní jólélek című színművét, továbbá ifjusági előadásban a ludas matyit.

a színház új művészeti vezetője a társulati ülésen bemutatta az együttesben szerződött új tagokat. az új évadban miskolcon játszik máhr ágnes, zsolnai julia, dégi istván, plaskó péter, galgó balázs, körtvélyessy zolt, polgár géza, teszári lászló, ujlaki dénes, egerszegi judit, timár éva és szerencsi éva. a színház új dramaturgot is szerződött schwajda györgy író személyében.

az évadnyitó társulati ülésen résztvett és felszólalt tóth dezső kulturális miniszterhelyettes is.

a békéscsabai jókai színház évadnyitó társulati ülésén megemlékeztek arról, hogy a színház negyedszázaddal ezelőtt nyitotta meg kapuit. jurka lászló igazgató elmondta, hogy a 25 év alatt a társulat művészei több mint tízezer előadáson mintegy 3 millió nézőt szórakoztattak, s összesen 350 bemutató előadást tartottak.

a felújított színházépületben október 5-én lesz az évadnyitó előadás, amelyen jókai az aranyember című regényének dramatizált változata kerül színre.

az ülés végén az igazgató bemutatta a társulat új tagjait. a nemzeti színházról tyll attila, a népszínházról hidvégi mária, kimm borbála és rékay nándor, szegedről homoki magdolna, győrből venes emmi, és barsy géza, kecskemétről oravecz mária, forgács tiber, dengi jános és szikszay gyula, szolnokról varsa mátyás, amatőr színpadokról fekete györgyi és geszti glória szerződött békéscsabára. a színház új dramaturgja gyurkovics tiber író. /mti/

17.15 rj

17.35  
17.37

-25-

felhasználható: 18.00 órától!

bb.41. magyar-csehszlovák barátsági est rétságon

csiz/kz/ok -e

1979. augusztus 27.

a szlovák nemzeti felkelés 35. évfordulója alkalmából magyar-csehszlovák barátsági estet rendeztek a nógrád megyei rétságon. az évforduló alkalmából a járási székhely művelődési központjában szlovák nyelvű könyvekből nyílt kiállítás; a klubkönyvtárban a felkelés történetét és eseményeit őrző dokumentumokból fotótárlatot rendeztek./mti/

-..-

felhasználható: 19.00 órától!

bb.42. a muzsika hete tatabányán - ambergi fuvósok a bányászvárosban

ráb/kz/ok - e

1979. augusztus 27.

önálló hangversennyel mutatkozott be hétfőn a tatabányai népházban az ambergi bányász fuvószeneke. a tatabányai szénbányák meghívására hazánkba érkezett nszk-beli együttes nagy sikerű koncertjével nyitották meg a muzsika hetét a bányászvárosban. a következő napokban még több zeneti rendezvényre kerül sor. többek között a tatabányai bányász szimfónikus zenekar, az ifjusági bányász fuvószeneke rendez hangversenyt és vendégszereplésre hívták a népház központi művészegyüttesét is. a muzsika hete alkalmából nyitják meg és mutatják be az újjáépített népház új zeneti részlegét is, ahol sok száz hanglamez és magnószalag várja az érdeklődőket./mti/

-..-

17.15/-ok

18.40  
3P

- 26 -

17.15  
3P

bb.43. ideiglenesen bezárják szentendrén a kovács margit muzeumot

bam/mné/kz/ok -e

1979. augusztus 27.

ideiglenesen bezárják szentendrén a kovács margit muzeumot. a pest megyei muzeumok igazgatóságának tájékoztatása szerint a folyamatban lévő átépítési és bővítési munkálatok miatt kell a muzeumot szeptember 3-tól előreláthatólag egy hónapig zárva tartani. a nyitásról értesítik majd az érdeklődőket, addig is szentendre tiz másik muzeuma fogadja a vendégeket./mti/

-..-

felhasználható: 20.00 órától!

bb.44. operaesttel zárult a szekszárdi zenés nyár

blh/kz/ok -e

1979. augusztus 27.

a hétfőn megtartott operaesttel befejeződött az idei „szekszárdi zenélő nyár”, hangversenysorozata. a záróesten mészöly katalin és horváth bálint operaénekesek léptek fel patkó józsef zongoraművész kíséretével. a műsorban közreműködött baranyi ferenc józsef attila-dijas költő is.

az idei zenés sorozatban öt hangversenyt rendeztek volna megye székhelyén, részint a régi megyeháza kitűnő akusztikájú romkertjében, részint a babits mihály megyei művelődési központban.

a műemlék ómegyeháza romkertes udvarának kapuját azonban még nem zárták be a zenerajongók előtt: kedd esténként könnyűzenei, köztük pop- és rock hangversenyeket rendeznek a fiataloknak./mti/

-..-

17.20/-ok

18.40  
3P

- 27 -

17.50  
3P

bb. 45. fővállalkozói nyári akadémia salgótarjánban

csiz/kz/rj e

1979. augusztus 27.

fővállalkozói nyári akadémia kezdődött hétfőn salgótarjánban, a szervezési és vezetési tudományos társaság kezdeményezésére és rendezésében. az első ilyen hazai konferencián hatvan-nyolc fővállalkozással foglalkozó vállalat, beruházási, tervező és kivitelező és más, különböző iparágakhoz tartozó vállalat vezető szakemberei a beruházási célú belföldi fővállalkozási tevékenység fellendítésének lehetőségeit és módszereit vitatják meg.

mint a tanácskozáson hangoztatták a népgazdaság érdekei azt kívánják, ha a kis és középberuházások zöme, a nagyberuházásoknak pedig legalább az ötven százaléka fővállalkozói szervezésben valósulna meg. ezzel szemben a hazai beruházások alig öt-hat százalékat tartja egy kézben s bonyolítja le fővállalkozó, hazai és külföldi tapasztalatok szerint egy-egy konkrét beruházás hatékonyságát - megvalósulását a tervezett határidőre, az elhatározott ráfordítások határain belül és az előírt kiviteli és funkcionális minőségben - a fővállalkozói szervezés nagymértékben javítja. az idegenkedés a fővállalkozói tevékenységtől mégis nagy, nemcsak a fővállalkozásra alkalmas szervezetek, de a beruházók és a lehetséges alvállalkozók részéről is. a tartózkodás többféle oka között vannak téveszmék is. sokan például úgy vélik, egy adott vállalatnak előnyösebb és olcsóbb, ha önállóan, saját beruházási apparátussal bonyolítja le a fejlesztést célzó beruházást, mint az, ha fővállalkozói díjat fizet. a termelő vállalatok többsége azonban nem rendelkezik megfelelő szakértelemmel felvértezett apparátussal, hogy a fejlesztést határidőre, a költségkeretek közt és jó minőségben lebonyolítsa. arról nem is szólva, hogy ilyen körülmények között egy-egy nagyobb lélegzetű beruházás a termelő vállalat vezetőit és szakembereinek javát elvonja főtevékenységétől.

a fővállalkozók tartózkodásának alapvető oka tőkeszegénységük. önmagában is hatalmas költségteher például egy beruházás „összevárása”, - amíg a programok, tervek, alvállalkozók, velük a szükséges anyagok, berendezések, gépek összeverbuválódnak. a fővállalkozó ráadásul köteles kifizetni valamennyi alvállalkozóját abban az ütemben, ahogyan azok végeztek saját munkájukkal. ugyanakkor a fővállalkozói díjat csak a beruházás teljes befejezése után kapja meg megrendelőjétől. a probléma áthidalására jelenleg úgy szólván egyetlen fővállalkozásra alkalmas apparátusnak, vállalatnak sincsenek pénzügyi lehetőségei. igaz, kormányzati szervek két ízben is szabályozták a fővállalkozói tevékenységet, nem oldották fel azonban az említett ellentmondást.

/folyt.köv./

17.35 rj 19. <sup>45</sup>

-28 -

19<sup>00</sup> 3P

bb. 45. / fővállalkozói nyári... 1. folyt./rj

felelőseket a visszatartó okok között a rendelkezések bizonyos maximalizmusát, máskor merevségét, az egységes értelmezés hiányát. a fővállalkozó például eredmény- és kárfelelőse a beruházásnak. az előbbivel szemben többnyire nem appellálnak. a kárfelelősséget azonban sokak szerint mereven értelmezik. vitatható például, miért felelős a fővállalkozó a rossz tervek okozta kárért, holott azt a beruházó csináltatta, s adta tovább a fővállalkozónak, vagy: ha a beruházás megszabott határideje „csuszik”, a bank a beruházás teljes összegének hét százalékaival bünteti a fővállalkozót, tekintet nélkül arra, ki miatt következett be a csuszás. a bank és a fővállalkozó együttműködésének fogaskerekei más vonatkozásban is csikorognak. a bank megítélésétől függ például az is, hogy egy szerződés tartalma kielégíti-e a fővállalkozás követelményeit. jobb lenne, mondják a „tulsó parton”, ha ezt a bank a szerződő felekre bízna. egyáltalán, hangoztatják többen, az lenne a leghelyesebb, ha a bank belépne a fővállalkozás szerződő felei közé. forgótőkájével megszüntethetné a fővállalkozói szervezetek említett tőkeszegénységét, enyhítene a rendelkezések értelmezésében észlelhető maximalizmuson, merevségen, saját közvetlen érdekeltsége eleve hajtóerővé válhatna. és nem utolsósorban több energia maradna a fővállalkozói tevékenység olyan más akadályainak a leküzdésére, mint a sajnálatosan gyenge hazai ipari háttér, a szerződéses fegyelem általánosan alacsony foka és a fővállalkozáshoz jól értő szakemberek képzése.

az első fővállalkozói nyári akadémiát szervezői alkotó eszmecserének szánták. tanulságai, tapasztalatai alapján ajánlásokat dolgoznak ki, s azokat eljuttatják az illetékes állami szervekhez. /mti/

..-

bb.46. időjárásjelentés

tr/ok - e

1979. augusztus 27.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 27-én, hétfőn este:

hűvös marad az idő

időnként megnövekszik a felhőzet, és elszórtan várható átfutó eső. a hőmérséklet kedden kora délután 18-23 fok között lesz. /mti/

..-

- 29 -

18.40/-ok

19. <sup>45</sup>

19<sup>20</sup> 3P

bb. 47. a-belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

jr e

979. augusztus 27.

19. óvodát adtak át győr-sopron megyei kóny községben
20. utótáborozás - a siófoki állami gazdaságban
21. nemzetközi matematikai konferencia szegeden
22. ismét üzemelnek a szim esztergomi marógépgyárában
23. schultheisz emil
24. a régimódi történettel nyit a madách
25. százszorszép óvoda rákoskerten
26. megnyílt az új oktatási év
27. megkezdték az előresütést a hasábburgonya készítését
28. elhunyt kovács györgy
29. a belügyminisztérium
30. iskolát avattak káptalanfán
31. konferencia a történelem és a földrajz tanításáról
32. szállodák külföldön magyar házgyári termékekből
33. határidő előtt hetven nappal
34. a foszfor a balaton fő ellensége
35. szerk. figy. /javítás a 11. hírre/
36. termelésben, gyógyászatban kamatozó tudományos eredményekről
37. elutazott a kuvaiti kereskedelmi küldöttség
38. koszoruzási ünnepség veszprémben
39. a magyar nők országos tanácsának meghívására
40. évadnyitó társulati ülés a miskolci nemzeti színházban
41. magyar-csehszlovák barátsági est rétságon
42. a muzsika hete tatabányán
43. ideiglenesen bezárják szentendrén a kovács margit muzeumot
44. operaesttel zárult a szekszárdi zenés nyár
45. fővállalkozói nyári akadémia salgótarjánban
46. időjárásjelentés
47. hirjegyzék

/mti/

.-.

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: halasi györgy és henczi erzsébet

21.05 rj

-30 -

2120

60.008

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

k e d d

bb. 1. a budapesti lakásigénylők figyelmébe

i/-don/pr/rj e

1979. augusztus 28.

Budapesten augusztus 31-e az utolsó nap, amikor még figyelembe tudják venni a lakáskérelmek módosítását a jövő évi rangsor megállapításához. Tehát, akinek családjában nőtt vagy csökkent a családtagok száma, vagy az egy főre jutó jövedelem összege változott, péntekig módosítsa kérelmét. emlékeztetőül: tanácsi bérlakásra azok jogosultak, akiknél az egy főre jutó jövedelem 2.200 forint alatt van, s a vagyoni érték nem haladja meg a 80.000 forintot. a tanácsi értékesítésű /szövetkezeti/ lakásokra való „jogosultsági mutató”, 3.200 forint, illetve 150.000 forint.

olyat is be kell jelenteni, ha a lakást időközben életveszélyesnek minősítették, illetőleg az egészségre ártalmas, ha a családban fertőző beteg van, vagy ha a lakáskérelmező új lakás helyett alacsonyabb komfortfokozatban kér átmeneti elhelyezést. ez utóbbival a kétgyermekesek ne éljenek - hívták föl jóindulatúan a figyelmet -, mert akkor ők már nem minősülnek lakásnélkülieknek, meglévő pontszámuk igencsak lecsökken, és a „kétgyermekes programban”, a jelenleginél hátrébb szorulnak.

/folyt.köv./

-1 -

BP